
Για τις τεράστιες καταστροφές στην Αχαΐα ευθύνεται η κυβέρνηση και η
εγκληματική της πολιτική

Ως εδώ! Να τους ανατρέψουμε, για να αναπνεύσουμε

ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α ΠΑΤΡΑΣ

Ο πύρινος κλοιός γύρω από τον αστικό χώρο της Πάτρας τις τελευταίες μέρες, έχει
συγκλονίσει τους κατοίκους της περιοχής αλλά και όλη την χώρα, κάνοντας στάχτη σπίτια,
επιχειρήσεις, δασικές εκτάσεις και καλλιέργειες. Το γεγονός πως μέσα σε λίγα
εικοσιτετράωρα απειλήθηκαν η ΒΙΠΕ όπου εργάζονται εκατοντάδες εργαζόμενοι, αλλά και
το ίδιο το αστικό κέντρο καταδεικνύει πως η απουσία πραγματικών μέτρων
δασοπροστασίας-δασοπυρόσβεσης, πέρα από συνειδητή επιλογή για την κυβέρνηση, έχει
ολέθριες συνέπειες για τις ζωές χιλιάδων ανθρώπων.

Οι δικαιολογίες περισσεύουν για την κυβέρνηση και το τοπικό κράτος (περιφέρεια-δήμοι),
ενώ κάθε χρόνο βλέπουμε να καίγονται χιλιάδες στρέμματα γης. Μόνο οργή προκαλούν οι
δηλώσεις του άφαντου υπουργού πολιτικής προστασίας Γ. Κεφαλογιάννη αλλά και της Σ.
Βούλτεψη, πως υπήρχε έγκαιρη προετοιμασία για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών. Είναι
χαρακτηριστικές οι καταγγελίες πολιτών αλλά και της δημοτικής αρχής της Πάτρας για την
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ανάγκη άμεσης δράσης επίγειων και εναέριων πυροσβεστικών μέσων από την πρώτη μέρα
της πυρκαγιάς, για να περιοριστεί η εξάπλωση της πυρκαγιάς.

Το «επιτελικό κράτος» τους, όπως διαλύει τις δημόσιες υποδομές παντού, σε υγεία,
συγκοινωνίες, παιδεία, κ.α, έτσι διαλύει και τις υπηρεσίες δασοπυρόσβεσης και
ιδιωτικοποιεί τον μηχανισμό πολιτικής προστασίας, για να εξασφαλίσουν τα
πλεονάσματα που απαιτεί το σύμφωνο σταθερότητας. Αυτή η πολιτική έχει της σφραγίδα
του Συμφώνου Σταθερότητας της ΕΕ για την τριετία 2025-2028 που δεν προβλέπει
ούτε ευρώ για πολιτική προστασία.

Για άλλη μια φορά η συλλογική οργάνωση των κατοίκων των περιοχών, με μπροστάρη τη
νεολαία, που από την πρώτη στιγμή δίνουν τη μάχη απέναντι στις πυρκαγιές αποδεικνύεται
πολλές φορές καθοριστική. Η συλλογική ευθύνη του αγώνα και της δράσης αποδεικνύεται
ότι είναι αυτή που σώζει ζωές και σπίτια. Είναι ο δρόμος και παράδειγμα για να
υπερασπιστούν οι εργαζόμενοι ό,τι έχουν και να διεκδικήσουν ότι δικαιούνται.

Η σημερινή κατάσταση δεν είναι μια αντικειμενική συνθήκη όπως επιχειρεί να την
παρουσιάσει η κυβέρνηση, ούτε η αναζήτηση εξιλαστήριων θυμάτων μπορεί να αποκρύψει
τις ευθύνες της. Τα 100.000 στρέμματα καμένης γης σε όλη την Ελλάδα, είναι
αποτέλεσμα της εγκληματικής πολιτικής της κυβέρνησης της ΝΔ και όλων των
προηγούμενων κυβερνήσεων.

Η επόμενη μέρα για την Πάτρα και την Αχαΐα θα πρέπει να βρει το λαό και το εργατικό
κίνημα της περιοχής μπροστά στον αγώνα για να μην ξαναζήσουμε τέτοιες μέρες. Ο αγώνας
αυτός δεν πρέπει να μείνει μόνο στην καταγγελία της κυβερνητικής πολιτικής, αλλά να
θέσει άμεσα τον στόχο της ανατροπής της. Οι δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής και
μαχόμενης αριστεράς θα βγουν μπροστά απαιτώντας τώρα αποκλειστικά δημόσιο
σύστημα δασοπυρόσβεσης-δασοπροστασίας με όλες τις απαραίτητες προσλήψεις
προσωπικού (δασολόγων, δασεργατών κοκ), με συμμετοχή των κατοίκων μέσα
από επιτροπές αγώνα στην προστασία και στην ανοικοδόμηση των περιοχών που
έχουν πληγεί.

Όταν η στρατηγική του κεφαλαίου και των κυβερνήσεων του γίνεται η πλήρης διάλυση κάθε
δημόσιας υπηρεσίας στο όνομα του επιτελικού κράτους και της ατομικής ευθύνης, η
αντικαπιταλιστική αριστερά και το μαχόμενο εργατικό κίνημα θα πρέπει να προτάξει ένα
άλλο μοντέλο οργάνωσης της κοινωνίας, σε ρήξη με τις κεντρικές επιλογές της ΕΕ και των
κυβερνήσεων.



Απαιτούμε:

1. Πλήρη αποζημίωση των πληγέντων και των καταστροφών σε αγροτική και
ζωική παραγωγή. Άμεση ενίσχυση από το κράτος για όσο διαρκούν οι συνέπειες των
καταστροφών (μέχρι να γίνουν παραγωγικά τα δέντρα και τα ζώα).

2. Ολοκληρωμένη διαχείριση και συνολική προστασία των δασών, με αύξηση του
κρατικού προϋπολογισμού για έργα δασοπροστασίας. Ανασυγκρότηση της Δασικής
Υπηρεσίας και Ενιαίου αποκλειστικά Δημόσιου Φορέα Δασοπροστασίας-
Δασοπυρόσβεσης, χωριστού από την Πυροσβεστική, στελεχωμένου με όλες τις
επιστημονικές ειδικότητες που είναι απαραίτητες για τη φροντίδα των δασών, την πρόληψη,
την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών και την πλήρη αποκατάσταση.

3. Η δασοπροστασία είναι κοινωνικό αγαθό, ούτε σκέψη για ιδιωτικοποίηση.
Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στην πυροσβεστική υπηρεσία και στις δασικές
υπηρεσίες. Ανανέωση του εξοπλισμού και των οχημάτων της πυροσβεστικής.

4. Ενίσχυση των υπηρεσιών των Δήμων και των Περιφερειών με τα απαραίτητα μέσα
και επαρκές μόνιμο προσωπικό για τον καθαρισμό-επιτήρηση- προστασία αλσών και δασών
και σαφής καθορισμός των αρμοδιοτήτων Δήμων, Περιφερειών, Δασαρχείων (κατασκευή
δασικών δρόμων, υδατοδεξαμενών, αντιπυρικών ζωνών και κρουνών υδροληψίας).

5. Δαπάνες για την πυροπροστασία και τις κοινωνικές ανάγκες, όχι για τα αιματηρά
πλεονάσματα και τους εξοπλισμούς – διαγραφή του χρέους. Να σταματήσει το
τσεκούρωμα στις δαπάνες για τη δασοπροστασία στο όνομα των μνημονιακών συμφωνιών,
της δημοσιονομικής “πειθαρχίας” και των διάφορων μέτρων της ΕΕ.

6. Καμία αλλαγή χρήσης γης στις καμένες δασικές περιοχές. Να προστατευθούν από
τα οικιστικά, επιχειρηματικά και εργολαβικά συμφέροντα. Άμεσα αντιπλημμυρικά έργα
ενόψει του χειμώνα. Πλήρης προστασία της αναγέννησης του δάσους και προγράμματα
αναδάσωσης όπου απαιτείται, από το δημόσιο με κοινωνικό και εργατικό έλεγχο.

7. Να καταργηθεί ο αντιπεριβαλλοντικός νόμος Χατζηδάκη, που απειλεί τις δασικές
περιοχές και τις περιοχές NATURA. Να κυρωθούν οι δασικοί χάρτες και να σταματήσει η
οικοδόμηση και η εκμετάλλευση γης σε δασικές περιοχές.

Καλούμε στη συγκρότηση επιτροπών αγώνα πυρόπληκτων παντού για τη διεκδίκηση
αποζημιώσεων και την πλήρη αποκατάσταση των δασών και των αγροτοκτηνοτροφικών



εκμεταλλεύσεων.
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